

# VIRRADAT

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
VIII., Gyulai Pál-utca 14.  
Telefon: \*146-246, 146-243

HÉTFŐI POLITIKAI LAP. Főszerkesztő: BORNEMISZA GABOR

IX. ÉVFOLYAM 43. SZÁM  
BUDAPEST, 1944. október 23.

**Nem égetett szeszestalt csak kedden és pénteken szabad kiszolgálni**  
Német katonai tájékoztatás a keleti arcvonal helyzetéről

## Oldaltámadásba kezdtek a magyar és német csapatok

**Mezőtúron túlra vetették vissza az ellenséget**  
Szolnok térségében tovább tart a magyar-német támadás  
**Német elhárító sikerek a keletporosz határon**

### Az amerikaiak nem tudták megközelíteni a Felső-Vogézek hágóújtait

Berlin, október 22.  
Az Interinf jelenti a nyugati arcvonal déli szárnyának harcáról: A Parrov-erődtől keletre némileg megint megélnékültek a harcok. Az amerikaiak jelentéktelen területnyereséget erőszakoltak ki, de visszaverték őket, amikor azt betöréssé akarták kiszélesíteni. — Egyébként Gerardmentől nyugatra és Cornimontnál tovább tartanak az amerikaiak és a vezetésük alatt hadbavetett francia gyarmati csapatoknak azok a kísérletei, hogy

kivívják a Felső-Vogézek hágóihoz vezető utat. Említésreméltó eredményt nem sikerült elérniük ezzel szemben megint nagyon súlyos vérvesztéseik voltak. Német csapatok meglepetésszerű vállalkozással elzártak egy már régebben támadt hézagot az arcvonalon. Ezzel körülzártak és felmorzsolgattak egy erősebb amerikai harcsoportot. Remiremonttól délkeletre ismételten véresen visszaverték az amerikaiak előretöréseit. (MTI)

hány betörési helyet. A szombatira virradó éjszaka a német csapatok Uotsjarvi vidékére vonultak vissza. A finn arcvonal többi szakaszán a német elszakadó mozdulatok az időjárás rosszabbodása ellenére is tervszerűen folynak. (MTI)

### Interinf-jelentés az aacheni ellenállásról

Berlin, október 21.  
Az Interinf jelenti Aachenből: A város védői néhány házcsoportba vonultak vissza és az egész nap folyamán füstölő romok és eltorlasztott támaszpontok körül vívott súlyos harcokban visszaverték az amerikaiak összpontosított támadásait.

A ellentámadások során és pincék ablakrésein át 11 harokocsit pusztítottak el. (MTI)

### Új országgyűlést alakítottak Romániában

Stockholm, október 22.  
Bukarestből származó szövetséges rádiójelentés szerint Romániában „új országgyűlést és új tanácsot” alakítottak. Az országgyűlésnek 125 tagja van. Ezek a „nemzeti blokkhoz” tartozó képviselők. (MTI)

### Romániában 1300 legionáriust tartóztattak le

Amszterdam, október 22.  
Mint a londoni rádió jelenti, Romániában 1300 legionáriust le-

### Svájci lap tudósít a görögországi és horvátországi bandákról

Bern, október 22. (NTI)  
A Basler Nationalzeitung tudósítója személyes uti benyomásai alapján beszámol a bandák garázdálkodásairól a német csapatok által kiűrtett északgörögországi és a bolgár vidékeken. A kommunista „EAM” mindenütt nagyon hamar átvette a közigazgatást, de a bandák garázdálkodása tovább folyik. E bandák olyan emberekből állnak, akiknek nincs vesztenivalójuk, mert tudják, hogy a biztos halált jelenti számukra, ha ellenfeleik ke-

### Hivatalos jelentés a szombati ellenséges bombázásokról

A Magyar Távírási Iroda jelenti: Október 21-én a délelőtti és kora délutáni órákban dél felől erős ellenséges kötelékek léptek az ország légterébe. Dunántúlon, va-

lamin a Duna-Tisza közén egyes városok ellen bombatámadásokat hajtottak végre. Csekély anyagi károk keletkeztek. Légvédelmi tűzsergünk hatásosan működött.

### Japán nyilatkozat a Fülöp-szigeti partraszállás lehetőségeiről

Tókió, október 22. (NTI)  
Homma altábornagy, a Fülöp-szigeti japán expedíciós haderők volt főparancsnoka a Domei-iroda munkatársával folytatott beszélgetés során kijelentette, hogy a japán védelmi berendezések a Fülöp-szigeteken meghúsják Mac Athur tábornok előzőlési hadműveleit. Homma beismerte,

hogy a nagykiterjedésű partok miatt alig lehetséges megakadályozni, hogy az ellenség a Fülöp-szigeteken meg ne vesse lábát, a partraszállás azonban csak akkor képvisel értéket az előzőlési csapatok számára, ha sikerül nekik összeköttetést létesíteni a hadművelési alappal és egy légi támaszponttal. (MTI)

### Újabb részletek a palermói zavargásokról

Bern, október 22. (NTI)  
Mint az United Press Rómából jelenti, ott hivatalosan közölték,

hogy a palermói zavargásoknak eddig 19. halálos és 110 sebesült áldozata van. A forrongás az idézte elő, hogy nagy embertömeg „láztató tüntetést” rendezett és a tüntetők lövéseket adtak le az olasz hadsereg katonáinak és csoportjára. A katonák viszonzták a tüzet.

A hivatalos római közlemény nem említi ugyan a szicíliai szeparatista mozgalmat, a fenti tüntetésnél azonban nyilván szeparatista gyűlésről van szó. Még akkor is, ha a tüntetők — mint a hivatalos közlemény tovább jeleketeltek, Sziciliában csak szeparatistákról lehet szó, minthogy a közleményben „felkelőknek” nevezték őket.

A feszült szicíliai helyzetre való tekintettel Salvatore Alidisio, Szicília főbiztosa péntek reggelre kitűzött pápai kihallgatását elhalasztotta és gyorsan visszatért Palermoba — folytatja az United Press jelentés.

Mint az United Press megbízható helyéről értesül, a szicíliai szeparatista mozgalomnak már kerekén 300.000 tagja van. A szeparatisták között van a kormány szervek több főnöke és néhány a legtehetségesebb rendőrtiszték közül is. (MTI)

### Tovább támad a V. 1.

Amszterdam, október 22.  
Mint a londoni rádió jelenti, angol parti útegek a délangliai partok fölé zárótűzet vontak, mert

az éjszaka folyamán a Csatorna fölött ismételten érkeztek szárnybombák. Londonban légiriadó volt. (MTI)

### A nyugati arcvonal helyzete továbbra is az utánpótlás kérdése

Amszterdam, október 22.  
Mint a londoni rádió jelenti, Robert Frazer angol hírmagyarázó helyzetjelentésében kijelentette, hogy a nyugati arcvonal problémája csupán úgy mint eddig, most is utánpótlási kérdés. Eisenhower tábornoknak nemcsak a kellő mennyiségű utánpótlásra van

szüksége, hanem oda kell megérkeznie az utánpótlásnak, ahová neki arra szüksége van. A német hadvezetőség azon határozatát, hogy jelentős csapatokat hagyott az Atlanti-tengeri kikötőkben, nem nevezhető hibának és megjegyezte, hogy érdemes ezeket az áldozatokat meghozni. (MTI)

### Az atlanti német támaszpontok az utolsó emberig kitartanak

Stockholm, október 22. (NTI)  
Az Aftonbladetben megjelenő londoni jelentés szerint a szövetségesek számára egyre komolyabb probléma kezd lenni az „elfelejtett atlanti arcvonal”, vagyis a st. nazaire-i, lorienti és bordeauxi német ellenállási fészkek. Ezekben a helyeken mintegy 60-70.000 német katonája jól megerősített betonfalak

mögött változatlanul ellenáll — mondja a jelentés —, elszánva arra, hogy szöszenint teljesítsék azt a parancsot, hogy az utolsó emberig kitartsanak. Az ostromlott németek időnként kitérnek a környező vidékekre. Egy oszlop nemrégén száz kilométer mélységi behatolt a szárazföldre. (MTI)

### A Jeges-tengeri arcvonalon német helyi csapatok megtisztítottak néhány betörési helyet

Berlin, október 22.  
Az Interinf jelenti Finnországból: A Jeges-tengeri arcvonalon a

norvég- finn határvidéken, ahol a bolsevisták erősítéseket vontak össze, német helyi csapatok ellentámadással megtisztítottak né-

## Turkevét és Kisújszállást visszafoglaltuk

Berlin, október 21.

Német illetékes helyről közlik tájékoztatásul:

A birodalmi főváros katonai köréből a Szolnok térségéből kiindult német-magyar támadóvállalkozásról szombaton kiegészítő híre jár, hogy az ellentámadás továbbra is jól halad előre és már Turkeve és Kisújszállás helyiségek visszafoglalásához vezetett. Magyar kötelékek innen

délre a Tisza mentén benyomtak egy szovjet hídfőt és továbbra is, mindenütt támadások állanak.

Altalában megállapítható, hogy a Tisza-vidéken a német-magyar erők megszilárdultak.

### Német páncélos csoport vakmerő vállalkozása

Egy német páncélos csoport vakmerő vállalkozást hajtott végre. Áttörte a túlerőben lévő orosz zárógyűrűt. Már ez is jelentős sikert jelent, ha tekintetbe vesszük, hogy az orosz oldalon is jelentős páncélos erők álltak.

Ez az áttört csoport sikert sikerre halmozva messze előretört kiindulási alapjától. Elfoglalta az ellenség hátában Turkevét, Mezőtúri és ezzel további vállalkozásokhoz teremtett lehetőséget. (MTI.)

## Oldaltámadást kezdtek a német és magyar csapatok

Berlin, október 21. A Rominter Heide, amely jelenleg heves csaták színhelye, ezelőtt csaknem pontosan 30 évvel már szintén igen heves csaták középpontja volt, ugyanezek a német és orosz csapatok között. Akkor sikerült a cári orosz hadseregnek a németeket a Mazuri-tavak síkságáig visszazorítani, de néhány hónappal később a keletoroszországi nagy téli csatában, amely 1915 február 7-én kezdődött, az orosz csapatokat ismét visszaverték és február 20-án az augusztus előtti erdőbei körülvették és megsemmisítették. Most a keletorosz határvidéken ugyanazok a helynevek szerepelnek a harcokkal kapcsolatban, mint akkor. Szibirvidéki állott akkor az orosz arcvonal északi szárnya, amely a Sorrelli erdőn át Gumbinnen, Angerburg és Johannisburg városokig ért. A németeknek hatalmas harapófogómozdulattal sikerült a téli csatában a 10. orosz hadsereget szétverniük.

Ma ezen a hadszíntéren keményen és izzó lelkesedéssel védekező német hadsereg áll, amelyet a, mögöttük védőállásokban az újonnan létesített népi rohamzászlóalj támogat-

nak. A 80 kilométer szélességű támadóarcvonalon az ember- és hadianyag tömeges harcbevételével, 4 napos nagy támadás során a szovjet csapatoknak csupán 15-20 kilométernyire sikerült keletorosz területre behatolnia. A német védekezés nem lesz csekélyebb, hanem még szívósabb, mint 30 évvel ezelőtt.

A legutóbbi jelentések arról számolnak be, hogy a Rominter Heide keleti részében a németek oldaltámadást intéztek a szovjet támadóarcvonal ellen és sikerült az ellenséges támadásokat megállítani. Az eydekan-gumbinnenl út mentén is megakadályozták a szovjet áttörési kísérleteket és igen súlyos harcokban 142 szovjet páncélost pusztítottak el a legutóbbi 24 óra során.

Az oldaltámadás hasonló taktikáját alkalmazták a német és magyar csapatok a magyar Alföldön is, ahol Szolnokról kiindulva mélyen betörték a szovjet támadó ék oldalába és az ellenséget délkelet felé, Mezőtúron túl szorították vissza.

E két főarcvonalon kívül újabb súlypontok mutatkoznak a keleti fronton, még pedig először a Varsótól délre és északra levő térségben, különösen a werkei hídfőállással, másodsor pedig Krononál és a devica-ternevi vasútvonaltól kétoldalt, ahol erős szovjet csapatösszevonásokat figyeltek meg. Ugylátszik, hogy a szovjet hadvezetőség egyik legközelebbi célja az utóbb említett térségből Krakó irányában támadást intézni. (NST)

### Egy román zászlóalj letette a fegyvert

Berlin, október 21.

Az Interinf jelenti Magyarországról:

A Szolnoktól délre levő tiszai román hídfő szétverése alkalmával a

honvédcsoportok, amelyek továbbra is folytatták támadásaikat, több mint ezer foglyot ejtettek. Egy körülzárt zászlóalj zárt egységben letette a fegyvert. (MTI)

## Eredményes harcok a magyarországi hadszíntéren

Berlin, október 22.

Az Interinf jelenti a magyarországi hadszíntérről:

Bolsevista elővédeket, amelyek átlépték a Tisza alsó folyását, magyar csapatok a Bácskában visszaverték. Egy erősebb lökést Szabadkától délre sikerült visszaverni.

Szolnoktól keletre a német páncélos erők nagy hevesseggel folytatták szárnytámadásaikat és ezzel megakadályozták a szovjet páncélos hadtesteknek az alföldi síkságon való előnyomulását. Turkeve és Kisújszállás városokat, valamint Fegyvernekét visszafoglalták, miközben erős bolsevista részeket átkaroltak s ezeket szűk térségre szorították össze.

Német páncélos kötelékek Debrecen térségében megállították a bolsevistákat. Részben hátuk mögé kerültek s többek között egy nagy teherkocsioszlopot zsákmányoltak. A várostól északkeletre támadások és ellentámadások váltogatták egymást. Német és magyar csapatok benyomultak több helyiségre és így megakadályozták az áttörést, Harci- és csatarepülőszerekek egész napon át beavatkoztak a harcban, szétverték számos támadó éjt és készenléti állásokat szétromboltak néhány hidat a Tiszán, megsemmisítették több gépesített és legatolt utánpótló oszlopot és meglepetésszerű támadások során Szarvas mellett két repülőtéren megsemmisítették földön vesztő 17 repülőgépet.

A Debrecenről északkeletre levő betörési hely és az Erdős-Kárpátok között az elszakadó mozdulat elszigetelt utárlókések ellenére tervezésesen felve. Hegyi csapatok és honvédkötések megakadályozták, hogy a keleti előretapozódzó bolsevisták a hegyes völgyeiből kilépjenek a síkságra.

Az Erdős-Kárpátokban magyar

csapatok a Vereckei-szorosnál visszaverték a Szovjet ismételt erősebb támadásait. A Beszkid-

### Szolnok térségében tovább haladt támadásunk

Berlin, október 22.

A Tisza torkolatától nyugatra október 20-án — mint a Német Távirati Iroda értesül — az ellenség előretört a Duna irányában.

Szolnoktól kétoldalt a német és magyar csapatok támadása az ellenség szívós ellenállásával szemben további előrehaladást ért el. Turkeve városát elfoglalták.

Az észak felé igyekvő bolsevistákkal szemben a német hadosztályok Debrecen térségében és a

hágó kelőtt a nap, egyes ütközésektől eltekintve, nyugodtan telt el. (MTI)

### Magyar hadosztály felszámolt egy orosz hídfőt

Egy magyar hadosztály részei felszámoltak a Tiszán innen lévő és napok óta fennálló orosz hídfőt. Az orosz hídfőben lévő mintegy ezer főt foglyul ejtették.

nagy mennyiségű fegyvert és lőszeret zsákmányoltak. A polgári lakosság a sebesültek ápolásában támogatta a magyar csapatokat. (MTI)

### Debrecenről északra és északnyugatra visszavetették az oroszokat

Berlin, október 21.

Míg a honvéd csapatok Szolnoktól délre Tiszavárkony mindkét oldalán behatoltak a szovjet tiszai hídfőjébe, német páncélos erők a folyó keleti partján keresztülörték a bolsevisták állásain, keleti irányban gyorsan teret nyertek és előrehatoltak Mezőtúron túl. Egy másik páncélos kötelék észak felől oldalába támadt az ellenségnek és szárnyából nagy erőcsoportot levágott. A támadásokat sok német csatarepülőgép jó hatással támogatta.

Debrecenről északnyugatra ellentámadással visszavetettek egy bolsevista páncélos élcsoportot, amely már elérte Tiszaesegét. Ennek a támadó csoportnak jobbszárnyát teljesen szétzúzták. A leg súlyosabbak mekint csak a Debrecen körüli harcok voltak. A ma-

kacsul védekező utóvéd csak akkor üritette ki harcolva Debrecen utolsó házasoportjait, miután a német csapatok zöme új állásokat szállt meg közvetlenül az erdő szélén. A várostól délkeletre, úgv szintén az innen, az Erdős-Kárpátokig terjedő harcra történt győngyebb előretöréseket elhárították. (MTI)

Az Interinf jelenti az Erdős-Kárpátokról:

Az Uzsoki-hágónál frissen adavitt magyar kötelékek az iszap és tartós esőzések ellenére megtámadták a bolsevistákat, elfoglaltak egyes magaslati vonalakat és megsemmisítették egy erődöt, amelynek romosai a hágómagaslatokra törekednek.

A bogzdíki arcvonal részéről csak kisebb ütközéseket jelentenek. Az Erdős-Kárpátokról északra a Szovjet-Króznói térségében és a Devica-Ternevi vasútvonal két oldalán nagyobb erőket von össze az ellenség, hogy Krakó felé előretörjön. (MTI)

## HITLER MONDOTTA:

„Ma egy táborban a világ három nagy nincstelen nemzete, a német, az olasz és a japán. — És most majd meglátjuk ki lesz erősebb ebben harcban, azok-e akiknek nincs mit veszteniük, de mindent megnyerhetnek, vagy pedig azok, akik mindent elveszhetnek és semmit sem nyerhetnek. Mert mit akar Anglia megnyerni? Mit akar Amerika elérni? Annyiuk van, hogy azzal sem tudnak mit kezdeni, amivel rendelkeznek. . . Öt évtizeden át fosztogatták, kizsákmányolták s kiszípolyozták benünket s ennek ellenére sem tudják saját gazdasági bajaikat megszüntetni. Több, mint amennyire szükség lehet, és mégsem tudják észszerűen megoldani kérdéseiket. Nálunk pedig egyetlen rossz arattás nemzeti szerencsétlenséget jelent, míg nekik az egész világ rendelkezésükre áll.



Meglátjuk majd kinek juttatja a gondviselés ebben a harcban a győzelem jutalmát! Annak-e akinek mindene megvan és aki a másiktól akinek viszont úgyszólván semmije sincs, meg ezt a keveset is elakarja venni; vagy annak, aki azt védelmezi amit mint utolsó falalat mondhat a magáénak?”

## Magyar hadijelentés

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A honvéd vezérkar főnöke közli:

Bácskában az ellenség felderítő-évékenysége fokozódott. Szabadka és Szolnok között az utóbbi időben élénk kölcsönös felderítővállalkozásokon kívül lényegesebb harcselekményekre nem került sor. Szolnoktól délre és a Tisza Innenső partján alkotott ellenséges hídfőt saját ellentámadásunk felszámolta. A honvédcsoportok többszer foglyot ejtettek és jelentős zsákmányra tettek szert. A Szolnok-szajoli saját hídfő ellen gyülekező erősebb ellenséges

csoporthoz német páncélosok támadása szétverte. A foglyok száma és a zsákmány itt is jelentős. Debrecen térségében a páncélos csata változatlan hevesseggel tart. A kilőtt ellenséges páncélosok száma 427-re emelkedett. A súlyos harcok folyamán Debrecen városa az ellenség kezére került. Az északkeleti arcvonal tervszerű visszavétele tovább folytatódott. Ezt az ellenséges nagyobb erőkkal, helyi súlypontokat képezve igyekezett zavarni. Az északkeleti-Karpatok arcvonalán az ellenség támadásait a Vereckei-hágó és az Uzsoki-hágó térségében visszavertük.

### A magyar hadijelentés kiegészítése

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Magyarország területén folyó harcok súlypontja továbbra is a Szolnok-Debrecen térségében folyó csata. Az ellenség a Nagykunság, Nagysárrét területén, valamint a Hajdúság és az Ermellék déli részén igen nagy erőket vonultatott fel azzal a nyilvánvaló szándékkal, hogy az arcvonalat északi irányba áttörve az északkeleti és kárpátaljai hadseregeket elvágja és azokat bekerítse. Az ellenségnek ezt a szándékát a harcok súlyát vizsgáló német páncéloseregek — bár Debrecen fel kellett adni — megakadályozták. Az ellenség véres veszteségei igen súlyosak, a hadijelentésben is említett közel félezár ellenséges páncélos kilövése pedig a harcok elkeseredettségére jellemző.

A Nagykunságon ellentámadásra induló német páncélos- és gránátos kötelékek kezdeti sikerei máris jelentéktelenné váltak. Mezőtúr és Turkeve elfoglalása után a támadás keleti irányban jól halad előre és minden bizonnyal azonnali lehet azzal, hogy Debrecenről nyugatra levő arcvonal lényeges tehermentesítését fogja eredményezni. A Szolnoktól délre kialakult ellen-

séges hídfő felszámolásáról és az ezzel kapcsolatos sikerről a hadijelentés emlékeztet meg. Ettől délre a Duna-Tisza közén kialakult Tisza-arcvonalakkal szemben az ellenség Szeged környékén erős súlypontot képez valószínűleg azzal a szándékkal, hogy Budapest irányában törjön előre. Ellenintézkedéseink folyamatban vannak.

A debreceni súlytérstől keletre az arcvonalak tervszerű visszavétele folyamatban van, hogy így egyrészt az erők legyenek felszabadíthatók, másrészt, hogy a bekerítés veszélye csökkentjen.

Az október 18-án bekövetkezett események és az ezzel kapcsolatban a magyar csapatok harcokévének és küzdő szellemének aláadására és az arcvonalakon zavarkeltésre irányuló kísérletek komoly hatást seholsem értek el. A magyar honvéd változatlan keménységgel és kitartással harcol az ország megsemmisítésére törő bolsevista tömegekkel szemben és az utolsó csepp vérig áseikhez méltó vitézséggel védelmezi hazánkat és a magyar életet.

### Hat amerikai repülőtest halálos szerencsétlensége Svédországban

Stockholm, október 22.

Az NST jelenti: Abban az amerikai futár repülőgépben, amely pénteken Göteborg közelében lezuhant, mint most közlik hat amerikai repülőtestet ült, akik a szerencsétlenségnek halálukat lel-

ték. A gép talajmenti kőd miatt nem tudott leszállni a stockholmi repülőtéren és három óra hosszat körözött svéd terület fölött és lezuhanását az okozta, hogy alacsonyan szállva fába ütközött.

### Belgrádot kiürítették

Berlin, október 21. Belgrád városát, ahol napok óta heves harcok tomboltak, a péntekre virradó éjszaka a német csapatok kiürítették. Az utának nyomuló szovjet csapatokat visszaverték és miután átkeltek a Száva északi partjára, az utolsó, még használható hidat levegőbe roptatták.

Közvetlenül Belgrádtól délkeletre változatlan hevesseggel folyik tovább a csata, ahol szovjet részről új nagy erőket vetettek harcba. Ennek ellenére a német kötelékeknek sikerült az ellenséget Mokri Lognál visszavetnie és egy fontos domborzatot elfoglalniuk.

A Morava völgyében tovább tartanak a harcok a támadó szovjet és honvéd csapatokkal, amelyek hatalmas akariák keríteni a Macedónia és Szaloniki felé vezető főutat. A

harcok súlypontja ennek következtében a Kragujevac-Kraljevo-Kursumlja háromszögben van. A páncélosokkal támogatott szovjet támadásokat a németek a támadókra néző nagy veszteségekkel visszaverték. A Kursumlja vidékén előnyomuló bolgár csapatokkal a németek heves harcokban állnak. A legutóbbi Berlinbe érkezett jelentések szerint Macedóniában a helyzet a németek javára fontos magaslattal ímet elragadták a bolgároktól. A nis-akropitjai úton a német kötelékek záróállásait Vranja térségébe helyezték előre.

Belgrádtól északra szovjet csapatok az óhecsi hídfőállásból a Tisza alsó szakaszánál legyőzőszerűen törték előre és több helyen súlyos harcok fejlődtek ki a német és magyar csapatokkal. (NST)

# Aachen védői az utolsó töltényig küzdenek

Berlin, október 22.  
Schmalfuss, a Német Távirati Iroda haditudósítója jelenti a nyugati hadszínterről:  
Az amerikai csapatoknak a német-luxemburgi határon való átkelési kísérlete, amelyet Remich fölött a Moselen keresztül akartak végrehajtani, — megghiúsult. Az ellenségnek azt a szándékát, hogy az erdők sűrűjéből kiindulva a Mosel-kanyarnál öt kilométernyire Remichtől északra átlépjék a folyót, már kezdetben felismerték és azonnali ellentámadásokkal szétverték. Ez a vállalkozás a Triertől nyugatra levő erős harcokra és rohamcsapat-vállalkozásokra vezetett. Echten sok és Grevenmacher között. A támadásokat már a német harcelőrsők visszaverték.

Aachen városában még mindig elkeseredett harc folyik. Kemény utcai harcokban küzd a régi császár város romjai között a város védőőrsége a parancsnok által kiadott napiparancs szellemében az őszpontosított támadásokat intéző benyomult amerikaiak ellen. Wilok ezredesnek, Aachen német parancsnokának napiparancsa így hangzik:

„Aachen védőőrsége a legutolsó küzdelemre ragad fegyvert. A legsúlyosabb térségre zsugorítva fog a Führer parancsának értelmében védekezni az utolsó emberig, az utolsó gránátig, az utolsó töltényig. Elvárom a nagymultú császár város minden egyes védőjétől, hogy kötelességét hiven a zászlóra tett esküjéhez vitézül és elszánt akarattal teljesítse. Éljen a Führer és szeretet Hazánk!”

Würselen északi peremén heves harcok tombolnak a szüntelenül előretörni akaró ellenséggel, amely anyagi fölényével és a javuló időjárás folytán bevetett légierőjének támogatásával bocsátkozott a küzdelembe. Ennek ellenére csak pár méternyi területnyereségre tett szert mialatt százakat vesztett halottakban és sebesültekben.

A breskensi hídfőnél a kanadaiak erős nyomása a Scheldepartok mentében, a város irányában tovább tartott, anélkül, hogy említésreméltó területnyereséget ért volna el. Breskens német kézen van. A harcok itt is kemények és mindkét félre nézve veszteségteljesek voltak. A Dél-Beveland-félsziget felé való összeköttetésért folyó harcokban a németeknek sikerült egyes kisebb páncélos betörések elreteszésével állásaikat nagyjában megtartani. Antwerpenből északra és Turnhout harci térségétől északnyugatra az ellenség a nagy vérvesztése miatt beálló szünet után újból megkezdte támadásait. A Mariater-pusztánál és Brechtől innen német támadások folynak helyi ellenséges betörések ellen, mialatt Wortelnél szétverték egy ellenséges támadást. Feltehető, hogy Montgomery itteni hadműveletével, végrehajtva a Vaal és a Maas térség között szándékolt nagytámadását, szabad hátat akar biztosítani magának.

Míg Bruyeres térségében az ellenségnek sikerült egyes helyi betöréseket elérnie, a németek kemény erdei harcok után ismét birtokba vették a városostól északra fekvő egyik fontos magaslatot, melyet az előző nap harcaiban vesztek el. Délre francia és marokkói hegycsapatok hiába kísérelték meg kemény harcokban a Vogezeákba való benyomulást, a német hegyiállások vitéz védői — miután súlyos vérvesztesé-

séget okoztak az ellenségnek — visszaverték őket, anélkül, hogy azok a legkisebb területnyereségre tettek volna szert. Nem fér azonban kétség ahhoz, hogy az

amerikai főparancsnokság újból parancsot fog adni a francia segédcsoportoknak a támadásra, tekintet nélkül azok veszteségeire. (MTI)

## Nagy támadás készül Bo.ognától délre

Berlin, október 22.  
A Bolognától délre lévő térségben az ellenség feltűnő tartózkodása a légierők korlátozott alkalmazása, valamint frissen feltöltött csapatok felvonulása mesterséges köd védelmében arra enged következtetni, hogy a szövetségesek a közeli napokban újra kezdik nagy

támadásukat.  
Az adriai szakaszon Casenától délnyugatra áttörtek a brit csapatok a Savio-folyón. Súlyos összecsapott tüzérségi bevezetés után német gránátosok benyomták a hídfőt és a szétvert brit erők maradványait visszavetették a folyó déli partjára. (MTI)

## Német katonai szóvivő a keleti arcvonal helyzetéről

Berlin, október 22.  
A keletporoszországi határvidéken a nagy csata ötödik napján az egyetlen változás az volt, hogy szovjet páncélos kötelékek betörték a Rominter Heide északi részébe. A német ellenintézkedések azonban olyan erővel indultak meg, hogy egy német katonai szóvivő nézete szerint a szovjet pán-

célos ékek aligha tudják kibővíteni és hasznosítani betörésüket. A német csatarepülőgépek is igen nagy veszteségeket okoztak az előretört páncélos ékeknek.

Lehetséges, hogy a szovjet hadvezetőség a narewi szakaszon kézenlétbe helyezett támadó erejének egy részét elvonja onnan, hogy kiegyenlítsa a keletporosz határ-

## Dr. Szógi Géza az új miniszterelnökségi államtitkár

A magyar királyi miniszterelnök dr. Szógi Géza országgyűlési képviselőt miniszterelnökségi államtitkárrá nevezte ki.

## Ismét működnek a német tengeralattjárók

Asterdam, október 22.  
Mint a londoni rádió jelenti, Alexander, a brit tengernagyi hivatal első lordja kijelentette, hogy még nem ért véget a német tengeralattjárók elleni hadjárat. A német tengeralattjárók ismét megjelentek a tengeren, hajózási útvonalon. (MTI)

## Meg kell állítani a hömpölygő áradatot

Nem lehetünk saját hazánk vándorai

Ha megduzzad a folyó és az ár lassan eléri a gátak tetejét, a falvakban meghúzzák a kiáltás: „minden ember a gátra!” Férfiak, asszonyok, serdülők futnak ásóval, kapával, megakadályozni a gátszakadást. Megfeszített izmok hányják a földet. Épül a nyulgát. Talicskák kerekai nyikorognak a nehéz tehertől. A folyó azonban nem törődik az emberi verejtéssel. Tovább duzzad. A hatalmas víztömeg irtózatossá ereje megrepeszt az utjában álló földtömeget. Hullámai porlasztják, másolják a gátat és egyszer csak

jajveszélő hang kiált: „a folyó átszakította a gátat!”... Mintegy vastag kigyó hömpölyög az ár, elpusztít mindent, amit ember alkotott. Házakat dönt, embereket és állatokat gyilkol. Nincs irgalom... Menekülni! mert embert sem kímél. Hosszú sorokban menekül az ár elől a falu lakossága, magasabb vidékre, biztonságosabb helyre. Csak a férfiak maradnak a veszélyben, új gátat építenek. Leküzdeni a könyörtelent. Leküzdeni a könyörtelent.

— Csak a férfiak maradtak otthon a veszélyben. Szembenézni az ellenséggel.

## Kapák és ásók helyébe fegyver került,

a talicskák kerekai helyett az ásók és kapák. Az anyák, feleségek és gyermekek kigyósora pedig távolodik a veszélytől. Biztonságosabb helyre menekül.

„Közvetlenül a Dunánál, a Székelyföldről jöttek. — A sátoros kocsik mélyén mindenük, amit meg tudtak menteni, a párhát és a ló és apró életek. Semmi több. Vándorútra kelt hazánk keleti bástyáiról származó népünk, hogy megmaradjon a magyarságunk.

Beszédbe kezd egy 70 év körüli öreg székelyasszony. „Hosszú és gyötrelmes út volt idáig, de egész úton a magyar katonák szeretetét élveztük. Ha elfogyott az elemózsiánk, tőlük kaptunk enni-valót. Sajnos vagyonunkat, kis vackainkat, amit egy életen keresztül összegyűjtöttünk, kénytelenek voltunk otthagyni.”

— „Az uram már elmúlt 55 éves, de nem akart velünk jönni, hanem ottmaradt Sepsiszentgyörgy környékén, hogy puszkával kezében védje meg kis vagyonunkat és együtt hazánkat” — elegendik velünk szóba egy, a munkától elfáradt 50 év körüli székelyasszony. „Azért jöttünk

ide a Dunántulra, hogy életünket megmentsük. Tudjuk, hogy

## az oroszok betörése csak átmeneti

és eljön még az az idő, amikor újból visszamehetünk Csaba-királyfi földjére.

A kocsik sora, mint egy hosszú kigyó húzódik végig az országot jobboldalán. A ponyvakkal letakart kocsik tetején faágak, hogy ezzel is elrejtse magukat a gyakran megjelenő ellenséges gépek elől.

„Nem csüggedünk, mert hiszünk a végső győzelemben és mert tudjuk, hogy a bolsevista hömpölygő áradatot meg fogja állítani a magyar katonák hősiessége és vitézsége.”

— „Utolsóinak hagytam el a falut, akkor, amikor az orosz előőrsek már a faluban jártak.” — kezdi el beszégetését a falu lelkipásztora.

Falunktól délre eső falvak menekülő lakossága elszörnyűkedve mesélte el azokat a kegyetlenkedéseket, melyeket a román utmutatók által vezetett orosz partizánok elkövettek. Nem ismernek kíméletet. Azokat a testvéreket, akik nem beszéltek a román nyelvet, mind halomra öltözték. Saját szememmel láttam, amint egy ilyen orosz partizán az utcán haladó egyik öreg székely testvérün-

ket szuronyával felkoncolta. Sajnos

## nem volt a kezében fegyver,

amivel megtorolhattam volna ezt a gyalázatosságot, kénytelen voltam én is menekülni a betörő horda elől.” Az arcáról visszatükröződnek az átélt izgalmak és borzalmak.

— „Mindannyian hisszük, hogy a jó Isten nem fogja megtorlatlanul hagyni az istentelenekeket ilyen borzalmas kegyetlenkedéseit. Igazságos keze lesújt és méltó büntetésben részesíti azokat, akik megfedkeztek emberi mivoltukról.” — folytatja beszélgetését a római katolikus lelkész. — „Nem lehetünk saját hazánk vándorai, ehhez a röghöz csak nekünk van jogunk. Mi áldoztunk érte vért, — Ezer esztendőn keresztül mi szenvedtünk érte.”

A keletről jövő tatárdúlás, a délről jövő törökűlés is csak átmeneti volt.

Ez a mostani sem lesz tartós. A bolsevista eszmék nem fognak gyökeret verni a magyar lelkekben és el fogja söpörni a konkolytintókat a hungarista szél.”

Az egyik kocsni mélyén öt apró gyermek játszadozik. Ők még nem tudják mit jelent ez a vándorút, nem tudják azt, hogy miért kellett nekik otthagyni ismert játszóterüket.

— „Édesanyám enni szeretnék!” — szólalt meg az öt közül az egyik.

— „Várjál fiam — nyugtatja meg az éhes édesanyja. — „mindjárt dél lesz. Sajnos takarékoskodnunk kell az étellel — mondja felénk. — nem vagyunk olyan bőviben, mint odahaza.”

A kisfiú nyel egyet és türelmesen belenyugszik a változhatatlanságba. Megtanul ő is nélkülözni. De remélnék mire megtanulná, már nem kerül sor a nélkülözésre.

Nemsokára újból ott játszhat, kedvenc játékterén, ahol pajzsával magyarul tanult meg beszélni, ahol édesapja vérével hullatja, hogy visszaszerezze a szülői meleg tűzhelyét.

A nap melegen tűz. A felhők eltűntek az égboltról. Üzenetet visznek kelet felé: „Harcolj éretlenül édesapánk! Vedd meg a székely röögöt!”

**Takarításhoz**

csak **VIM**

## Siófoki testvérekről

Azokban az órákban, amikor Budapesten a Nemzetiszocialista Párt példás fegyelmével átvette a nemzet ujjongása közepette a hatalmat, vidéken mindenütt épp ilyen példás rendben és alaposággal történt ez meg.

A számtalan eset közül kiragadjuk a siófoki párt talpraesettséget, körültekintését és szervezetszerűt. Budapesttel csaknem egyidőben Vig megyei körzetvezető testvér bajtársaival Magyar megyei körzetvezetővel és Tóth megyei körzetvezetőhellyettesével oly talpraesetten és példásan viselkedtek, ami az új kormányzat dicséretét és elismerését váltotta ki.

Tóth megyei körzetvezető helyettes nemcsak a politikai életben és pártban ismert, hanem mint költő és újságíró számos esetben szerepelt a rádióban is.

## Lezárták a francia-belga határt

New-york, október 22.  
Az NST jelenti: Mint az United Press közli, további intézkedésig a belga-francia határt elzárták a polgári forgalom elől. Belgák sem utazhatnak haza.

## Lyonban egymásra tüzelnek a franciák

Bern, október 22.  
Mint a Suisse jelenti, Lyonban múlt pénteken újabb lövöldözésre került sor. Francia fegyveres szervezetek tagjait vették tűz alá. Azt hiszik, hogy a francia milícia volt tagjai követték el a rajtaütéseket. (MTI)

Halottak napjára lépésben is többet nyujtunk, ha kosszorú szükségletet az ünnepi torledás előtt rendel meg

HUNGARIA VIRÁGHÁZ  
Múzeum-körút 11  
Telefon rendelések: 185-672 és 183-299

Magyar Űgélőverseny Egyesület  
1941 okt. 24. 25-án 8. u. 2-órán kezdette  
**Űgélőversenyeket**  
vendez

## A Wilhelmstrasse az eredménytelen moszkvai értekezletről

Berlin, október 22. Az NST jelenti: A Wilhelmstrasse szóvivője azt a véleményét fejezte ki, hogy a moszkvai zárónyilatkozatnak nincs semmi jelentősége a politikai fejleményekre nézve. A legfontosabb politikai kérdést, a lengyel problémát nem oldották meg. A szóvivő nézete szerint a nyilatkozat megerősítette a német várakozásokat, azaz hogy Sztalin a lényeges pontokban nem hajlandó engedelményekre. Kelet- és Délkelet-Európát bolsevizálni akarja és éppen ezért nem egyezhettek meg Lengyelországra vonatkozóan. Ezenkívül megerősíti a nyilatkozat azt is, hogy az angolok kimondottan eltávolodtak a lengyelektől és úgy akarják beál-

litani a dolgot, mintha már nem volna többé angol-lengyel probléma. Az a régi elv, hogy a nyilatkozatokban kellemtelen dolgokat nem szabad említeni, német felfogás szerint arra vezetett, hogy a nyilatkozatban egyáltalán nem említették meg sem Görögországot, Finnországot és Norvégiát, sem pedig a török kérdést. A szóvivő nem hiszi, hogy mindazt, amit a nyilatkozat nem tartalmaz, Sztalinra nézve pozitív módon oldották meg. Ennek ellenére azonban lényegében kénytelen volt mindenben engedni a szóvivő felhívta a figyelmet a nyilatkozatban Jugoszláviáról szóló sajtóságtos megállapításokra. — A nyilatkozat ugyanis ezt mondja, hogy közös

politikát akarnak folytatni a németeknek Jugoszláviából való kiűzése érdekében. Churchill tehát ezért utazott Moszkvába, — mondotta gúnyosan a szóvivő. Ezenkívül azt mondja a nyilatkozat, hogy Jugoszlávia problémáit a két párt tehát a király és Tito közösen oldják meg, amire azonban éppolyan képteleneknek mutatkoztak, mint az egymással viszálykodó lengyelek. „Nem olvastuk-e régebben, hogy már egyezmény jött létre Tito és a Subasic kormány között?” — kérdezte a szóvivő. A nyilatkozat ezt az egyezményt tagadja, mivel most kimondottan azt állítja, hogy csak ezután kell egyezséget kötni.

## Nem sikerült a szovjet áttörés Kelet-Poroszország felé

Berlin, október 21. Az Interinf jelenti a keleti arcvonal közép-szakaszáról. A Varsótól északra, valamint a narevi hídőkön vívott harcokban feltűnt a bolsevista páncélosok távollmaradása. A harcok sűlya addig a lövészadosztályokon és a tüzéségen nyugodott. Ebből arra lehet következtetni, hogy a szovjet hadvezetés későbbi időpontra tartogatja páncéloskötelékei harcbevételét. Az egész arcvonalon visszaverték az erős csatárepülőkötelékekkel támogatott támadásokat és néhány helyi betörést haladéktalan ellentámadással megtisztítottak.

A Kelet-Poroszországról vívott csatában német páncélos kötelékek a

Wysztyr-tól délre áttörték egy erős bolsevista harcospart szárnyát és ezzel ott minden további előrenyomulást megállítottak. Jelentékeny páncélos súlypontot képeztek a bolsevisták Eydtkuhnen térségében, ahol a Gumbinnenbe vezető út két oldalán igyekeznek áttörni. Ejjel-nappal tartó súlyos harcokban gránátos néphadosztályok páncélos támogatással megakadályozták az áttörést és összesen 142 ellenséges páncélosot kilöttek. Ebből 42-öt egyetlen hadosztály tett harcképtelenné közeli harcok eszközökkel. A Schirwindt és Schlossberg közti út mentén elrezteltek egy betörést. A bolsevisták páncélosvesztése a nagy támadás kezdete óta a legújabb részletjelentés szerint 371 harckocsis. (MTI)

csata. Az arcvonal déli szárnyán a német csapatok Sudauen és a rominteni puszták között kiépített állásokba vonultak vissza és az utánuk nyomuló bolsevista erőket visszaverték. A rominteni puszták déli szárnyára beszivárgott néhány szovjet harcospartot megsemmisítették. A harc a legheve-



sebben a rominteni pusztától északra tombol, ahol egy bolsevista páncélos élnek sikerült egy helyen elérnie a Godapból Gumbinnenbe vezető utat. Gumbinnentől délkeletre erős német páncélos kötelékek oldalbatámadták és ezzel megakadályozták az áttörést.

Ebenrode (Stallupoenen) és Schirwindt között összevont gyalogos és páncélos kötelékek rohama összeomlott a kemény német ellenállás következtében. Erős német harci- és csatárepülőkötelékek a legsúlyosabb veszteségeket okozták a bolsevista támadó éleket. Alacsonyan repülve 41 páncélosot lőttek ki és bombáztak több tüzéségi állást.

A Memeltől északra hiába kísérelték meg a szovjet erők a Tilsit városát védő erős német hídfő feltörését. (MTI)

kája tartózkodási helyéről tudnak, értesítsék őt leánya, Molnár Viktoria címén Budapest, V., Kádár-utca 5. II. 14. szám alatt, vagy a budapesti főkapitányság

Aki a Csiksomlyóról menekült özvegy Ambrus Dénesné hollétéről tud, értesitse Sarkadi Nagy Sándornét Budapest, VII., Murányi utca 32. II. cimen.

ségek. Ezek a zászlóaljok a mélyen tagozott védőállások hátulsó szakaszait veszik át azzal a kettős feladattal, hogy azokat meglepetészerű ellenséges előretöréssel szemben bízatosítsák és tovább dolgozzanak az állások kiépítésén.

A néhány hét óta fennálló keletporoszországi rohamszervezetet egyes határvidékeken, mint például a memeli hídfőállásnál, már sikerrel harcba is vetették. (NST)

**Nem égetett szeszes italt csak kedden és pénteken szabad kiszolgáltatni**

A belügyminiszter a közrend fokozottabb biztosítása érdekében elrendelte, hogy a szeszes italok kiszolgáltatására szolgáló helyiségekben (vendéglő, kávéház, korcsma, cukrászda stb.) a közönség részére nem égetett szeszes italt akár helyben való fogyasztásra, akár utcán át kiszolgáltatni csak a hét keddi és pénteki napján szabad.

Égetett szeszes ital kiszolgáltatása a hét minden napján tilos. Nem vonatkozik ez a tilalom a teához szükséges rumnak a hét keddi és pénteki napján való kiszolgáltatására. E rendelet be nem tartása, amennyiben a cselekmény súlyosabb rendelkezés alá nem esik, kihágás és tízenöt napig terjedhető elzárással büntetendő.

## Szombat este volt „Egy a millióért” díszelőadása az Urániában

Szombat este díszelőadás keretében mutatták be az Urániában a Horst Wessel életéről készült filmet.

Az előadáson megjelent a miniszterelnök, a kormány valamennyi tagja, a renőrüka i-tány, Dorogi Farkas Akos polgármester, Temesváry, a Nemzeti Bank elnöke, Benedek tüzőtűzőparancsnok és a honvédség számos vezetője. Német részről a követ feleségével, a követség tisztviselőkarával, a magyarországi német alakulatok parancsnokai és sok más vezetőférfi.

A megjelenteket Csonka ifjúsági vezető üdvözölte.

Az 1929-es Berlint mutatja be a film minden nyomorával, tűni-

tető, felvonuló kommunista munkásseregével, a bárókban, mulatókban dözsölő külföldiekkel és egy lekes kis csapattal, a nemzetiszocialistákkal. Ezeknek egyik következtése Horst Wessel látja mindezt és elhatározza, hogy életét a népek, hazájának szenteli. Az ő hősi élete és vértanúsága áll a dráma központi pontján. Először, mint szöveg, majd mint csatornamunkás küzd a párt győzeleméért. Csakhamar felfigyelnek rá a másik oldalról is és több ízben merényletet kíséreltek meg ellene.

Rendelmes munkája nem eredménytelen, mert még a temetését is megakadályozni akaró tömeg végül is felemelt karral közönséget a nemzetiszocialisták diadalát.

## A Magyar Művelődés Házában elmaradnak a Nemzeti Színház eheti vendégjátékai

A Magyar Művelődés Házának igazgatósága közli, hogy a Nemzeti Színház eheti vendégjátékai elmaradnak. A színházban e héten az első előadás vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Népművelési Bizottság és a Katolikus Dolgozó Lányok rendezésében. Bemutatásra kerül az „Örök Titok” című magyar film. A nagy-

közönség számára a filmet október 23-án és 24-én mutatják be délután fél 4 és fél 6 órai kezdettel. A M. kir. Operaház két elmaradt vendégjátékát a színház a későbbi hónapokban fogja pótolni. Október 23-án, csütörtökön, délután 5 órakor Verdi Trubadurja kerül színpadra a „V 4.” bérletso-

## Eredményes német ellenállás a keleti arcvonal északi szárnyán

Berlin, október 22.

Az Interinf jelenti a keleti arcvonal északi szárnyáról:

Doblentől északra, ahol a bolsevisták sok üteget és sorozatvető ágyút vontak össze, fokozódott a csata ereje. Német és balti csapa-

tok szétverték az ellenség támadását, még a főharcvonal előtt és nagy veszteségeket okoztak.

A déli szakaszon Libau és Autz déli része között csak kisebb harcok voltak. A Swore-félszigeten a német csapatok megtartották állásaikat. (MTI)

## Tiso szlovák államelnök Szlovákiának a boisevizmus ellen vívott háborújáról

Pozsony, október 22. (NTI)

Tiso dr. Szlovák államelnök abból az alkalomból, hogy az ellenesség a szlovákiai térségben zavarkeltéssel és bandák alakításával megkísérelte befolyásolni a Beszkyidéktől északra és a Magyar Alföldön való hadműveleteket, nyilatkozatot adott egy SS-haditudósítónak, melyben a többi között kijelentette: Az a feltevés, hogy ha a Szovjet Szlovákia területét hatalmi körébe vonja, a szlovákok számára lehetséges lesz az egyes népek nemzeti és állami önálló állami élet, épp oly primitív mind elméleti, mind gyakorlati állásfoglalása az egyes népek nemzeti és állami önállóságával kapcsolatban nagyon jól ismeretes. A Szovjetunió által elnyomott 185 nép példája alapján a szlovák nemzet sem remélheti önállóságának megtartását.

A haditudósítónak arra a kérdésére, vajon a többi országokhoz hasonlóan a szlovákiai partizán háború folyamán is megmutatkozott-e az a tény, hogy a nemzeti érzelmű csapatoknak a Szovjettel való együttműködése kényszerűen a nemzeti erők megsemmisülését eredményezi, Tiso dr. azt válaszolta, hogy a benesi ideológián felnevelődött intelligenciának hamarosan el kell ismernie, hogy teljesen tehetetlen a szovjetbiztosokkal és a felizgott csöcselékkel szemben. Az ugynevezett kormány azonnal minden tárcára két minisztert nevezett ki: egy polgári és egy kommunisztát. Hogy a kommunisztát miniszter van fölényes helyzetben, az világos. A benespartielemek, akik a partizánokhoz csatlakoztak, rövidesen tavasztalhatják, hogy ebben a táborban kizárólag a boisevizmus mozgósította az alvilágot az összes nemzeti és népi rétegek kiirtására.

Tiso dr. a felkelés okaira válaszul hangsúlyozta, nincs szó

felkelésről olyan értelemben, ahogy azt Benes propagandája a nagyhatalmakkal el akarja hitetni, hogy megvívja őket arról, hogy neki Szlovákiában hivi vannak. Kis szlovák áruló csoportról van szó, amely hamis jelzőszavakkal kísérelt meg a felkelés számára híveket toborozni. Ehhez a csoporthoz csatlakoztak orosz ejtőernyősök, a fogolytáborokból megszökött emberek, zsidók és mindenekelőtt a benespartiak. A haditudósítónak arra a kérdésére, hogy a szlovák nép számára a boisevizmus elleni harcban kívül van-e más lehetőség nemzeti függetlenségének megtartására, Tiso dr. kijelentette, hogy a szlovák nép harcba indul a boisevizmus ellen, mert abban kegyes és nemzeti érzületét látja veszélyeztetve. A szlovák nép meg van győződve arról — jelentette ki Tiso dr. —, hogy csak Németország van abban a helyzetben, hogy a bolsevista veszélyt Európától távolítsa, mert csak Németország az egyetlen európai nagyhatalom, melynek különös érdeke ennek a kontinensnek a boldogulása. Egyedül Németország, a leghaladottabb szellemű szociális eszmék képviselője van abban a helyzetben, hogy eleget tegyen az európai népek szociális szükségleteinek.

Tiso dr. végül hangsúlyozta, hogy a szlovák nép nemzeti és állami függetlenségének biztosítását a német nép védő barátságában látja. (MTI)

## VIRRADAT

Megjelenik minden hétfőn Felelős szerkesztő és kiadó Rónemény Gábor Kiadóvállalat VIRRADAT KIADÓVÁLLALAT Kft. Budapest VIII., Gyulai Pál utca 14. Telefon szerkesztőség: 146 243 Kiadóhivatal: 146 243

**Irodabútor**  
Kocsis Jánostól vegyen  
Cím: Visszaforduló 14. Tel: 112-321  
Cím: Gr. Telek Pál u. 22. Tel: 310-628

**DOMONKOS**  
cipő  
n. n. Tel: 47-47 27 Ró. n. n. SZÁM: 1741

**ING** mérték után is  
**BAZSO** VIII., Baross-utca 66.

**Textilárut behozatali kft.**  
Műzeum-utca 11. Telefon: 18-140  
**ELADÁS NAGYBAN**